

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Martes 30 de Agosto 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2841
Redacción y Conferencias: 3926

LA GUERRA EN EXTREMADURA

Han fracasado rotundamente todos los ataques del enemigo

Los rojos abandonan en el campo montones de cadáveres

■ Nuestra aviación bombardea los objetivos militares del puerto de Barcelona

Parte Oficial de Guerra

EL DEL DOMINGO

Salamanca, 28.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 28 de Agosto de 1.938, III Año Triunfal.

En el sector del Ebro, ha continuado el combate, habiéndose conquistado nuevas posiciones a vanguardia de nuestras líneas y causando grandes pérdidas al enemigo.

En Extremadura han sido rechazados victoriosamente todos los ataques de los rojos, que han sufrido numerosísimas bajas, habiéndose contado en un sólo sector cerca de 100 muertos.

Tanto en el Ebro como en Extremadura, se han hecho varios centenares de prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestras fuerzas aéreas han seguido cooperando con eficacia a las operaciones de las tropas de tierra.

Salamanca, 28 de Agosto de 1.938. De orden de Su Excelencia el General jefe de Estado Mayor,
FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL DE AYER

Salamanca, 29.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente el día de hoy 29 de Agosto de 1938, III Año Triunfal.

En el sector de Extremadura, ante la tenaz resistencia de nuestras tropas, han fracasado los ataques que en estos días, y en el de hoy, ha llevado a cabo el enemigo, los cuales han sido rechazados, habiéndosele causado grandísimo quebranto, pues son muy numerosas las bajas que ha sufrido, habiendo dejado abandonado gran número de sus muertos que cubren el terreno de la acción en muchos puntos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer, nuestra aviación bombardeó los objetivos militares del puerto de Barcelona.

Salamanca, 29 de Agosto de 1938.—De orden de Su Excelencia el General Jefe de Estado Mayor,
FRANCISCO MARTIN MORENO.

Fechas de horror: 30 de Agosto de 1936

La canalla roja respondió a una acción de guerra de los nacionales, realizando en la Cárcel la segunda saca de presos, a 60 de los cuales asesinó vilmente

Ávida de sangre la horda marxista se dedicó también a la caza del hombre en las casas y en las calles

(Lea en las páginas centrales este reportaje)

Se inaugura en San Sebastián la Exposición de material de guerra cogido a los rojos

Cerca de mil aparatos han sido derribados por nuestros invictos aviadores

El General Gómez Jordana pronunció un magnífico discurso en tan brillante acto

SAN SEBASTIAN 29.—Se ha celebrado la inauguración de la Exposición de material de guerra cogido a los rojos.

En el acto inaugural, el ministro de Relaciones Exteriores, general Gómez Jordana, pronunció un discurso, que comenzó saludando al Cuerpo Diplomático y felicitando al jefe del Museo de Guerra, coronel Barra. Dedicó después elogios a la ciudad de San Sebastián, declarando que le ha cabido el honor de instalar en ella esta magnífica Exposición, que ha de ser visitada por todos los que entran en España por esta capital.

Declaró que todo el material de guerra cogido a los rojos fué comprado por éstos con el oro robado en España, poniendo de

manifiesto que los marxistas han expoliado a todos los españoles, aun a los más modestos, no para beneficiar a la Patria, sino para aniquilarla y destruirla, defendiendo al odioso comunismo, materialista y judío.

El conde de Jordana hizo resaltar la gran cantidad de material de guerra arrebatado al enemigo, habiendo sido derribados por nuestros aviones cerca de mil aparatos rojos.

Dedicó el general Gómez Jordana un recuerdo a los caídos en los campos de batalla y terminó poniendo como ejemplo la con-

ducta de nuestro invicto CAUDILLO FRANCO, quien abnegadamente, al frente de sus hombres, está salvando a España, reconstruyéndola y devolviéndole toda su potencia, para que ocupe el lugar que le corresponde en el concierto de las naciones.

En nombre del Jefe del Estado, GENERALISIMO D. FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE, CAUDILLO de España, declaró abierta esta Exposición, y terminó dando vivas a España, al Ejército y al GENERALISIMO, que fueron contestados con el mayor entusiasmo.

DEL ULTIMO CONSEJO

Son nombrados once Gobernadores civiles

Burgos, 29.—Los nombramientos de Gobernadores civiles a que hizo referencia la nota del Consejo de Ministros celebrado el sábado; son los siguientes:

Guipúzcoa, Don Francisco Rivas y Jordán de Urríes.

Logroño, Don Jesús Cajigal Gutiérrez.

Avila, Don José Herreros de Tejada.

Soria, Don Javier Ramírez Sinúes.

Alava, Don Eduardo Cadenas Camino.

Salamanca, Don Gabriel Arias Salgado.

Zamora, Don Carlos Pinilla Turillo.

Cádiz, Don Daniel Arraiza Goñil.

Santander, Don Francisco Moreno Herrera.

Lérida, Don Fernando Vázquez Ramos.

Oviedo, Don José Cano Vivas-Sabau.

(FARO)

EXODO MARXISTA

Describen la evacuación de Tortosa

PERPIGNAN, 29.—"La Publicidad" de Barcelona describe lo que ha sido la "evacuación de Tortosa":

"Hablar del exodo de los tortosinos, de las condiciones trágicas y lamentables en que han tenido que abandonar casa e intereses muchos de ellos, y de muchos otros que han tenido que continuar viviendo en la montaña, no es cosa fácil ni agradable. Se ha ensalzado la virtud tradicional y tenaz de los vecinos del Bajo Ebro. Pero nadie ha dicho que los tortosinos... han tenido que evacuar su tierra ni que nadie se acuerda de ellos. Han sido muchos los que desconfiando no abandonar sus hogares se han visto expulsados de ellos, y han tenido que caminar kilómetros y más kilómetros de carretera harapientos, abandonados de todo el mundo, y lo que todavía es peor, privados de poder llevar consigo de un hogar lo que tantos sudores les costaba..."

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

En el día de ayer saludaron al Excmo. Sr. Gobernador Militar los señores don José Bueno Reyes; Delegado de Orden Público, señor Villalón; general de E. M., señor Ruiz León, delegado del Gobierno en Ceuta, y el Alcalde, señor Gómez Rodríguez, en unión de los nuevos gestores del Municipio.

REVISTAS

S. E. acompañado del comandante señor Galache, estuvo ayer tarde revistando los servicios de los pueblos de Pizarra, Casarabonela y Alcazina.

Comandancia Militar de Marina

PARA LOS FLECHAS NAVALES

El Comandante de Marina rinde público su agradecimiento a los siguientes señores que han entregado donativos con destino a la Escuela de Flechas Navales:

Compañía General de Carbones, 600 pesetas.

PRESENTACION URGENTE

Deben presentarse, en esta Comandancia Militar de Marina con toda urgencia los individuos Juan Ortega Sella, Julio Martín García y Juan González Sánchez, para asuntos de su interés.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial

LOS FABRICANTES DE HARINAS

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 11 del Decreto de 17 de Junio último y ordenada por el Ilmo. Sr. Delegado Nacional la importación de la provincia de Badajoz el 20 por 100 del trigo necesario en ésta, partir del día 1.º de Septiembre todos los fabricantes de harina al hacer el ingreso en la cuenta "Servicio Nacional del Trigo" del importe del trigo que adquiriera en cualquiera de las Jefaturas Comarcales de esta Provincia, quedan obligados a ingresar además en la cuenta corriente "Caja de Compensación.—Jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo" los siguientes cánones: Los fabricantes cuyas fábricas radiquen en los partidos judiciales de Málaga, Marbella, Cofa, Estepona y Vélez-Málaga a razón de una peseta con diez y siete céntimos (1 Pta. 17 cts.) por cada Q.m. de trigo que adquirieran.

Los fabricantes cuyas fábricas radiquen en los partidos de B.ora, Antequera, Archidona, Campillos, Colmenar, Ronda y Gauja a razón de una peseta con cincuenta y tres céntimos (1 Pta. 53 cts.) por Q.m. de trigo que adquirieran.

Los fabricantes del partido judicial de Torrox a razón de noventa y siete céntimos (0.97 pts.) por Q.m. de trigo que adquirieran.

Por Dios, por España, y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Málaga 29 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.

El Jefe Provincial

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82
Ramos Hermanos

Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron ayer al Excmo. señor Gobernador Civil los señores don Baltasar Peña, presidente de la Cámara Oficial Agrícola; señor Director de "San", don Sebastián Souvirón; gestor provincial don Félix Peña Munsuri; el Alcalde, don Enrique Gómez Rodríguez, y los nuevos gestores de la Comisión Municipal.

DIPUTACION PROVINCIAL

DESPACHO Y VISITAS

El señor Muñoz Rojas dedicó ayer la mañana al despacho de los asuntos oficiales y recibió, entre otras, las siguientes visitas:

Don Francisco Maqueda; don José Reding Marín; doña Mariana Escobar, viuda de Olmedo; don Paulino Arias, director de la Granja Agrícola; don Enrique Navarra, presidente de la Agrupación de Cofradías; don Luis Pascual y don Adolfo Alvarez Ulmo.

JEREZ "LA RIVA"



CONAC "LA RIVA"

Servicio Nacional de Prensa

A los tenedores de material de imprenta

Dando cumplimiento a la Orden del Ministerio del Interior del 13, y a instrucciones del Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Prensa, todas las Autoridades, organismos y particulares de Málaga y su provincia, deberán presentar en la Jefatura del Servicio, Contina del Muelle, 83-85, un inventario y declaración expresiva del origen posesorio del material de imprenta incautado o requisado.

La presentación de tales documentos se hará por los interesados antes del próximo 10 de Septiembre.

Málaga y III Año Triunfal, a 29 de Agosto de 1938.

El Jefe del Servicio.

EL TIEMPO



Temperatura máxima: 32.8.
Temperatura mínima: 20.2.
Estado del Cielo.—
Despejado. Despejado. Despejado.
Sale el Sol a las 6.40 y se pone a las 19.51.

Francisco Cabeza

Transitario-Agente de Aduanas Consignaciones

Av. Enrique Crooke Larlos, 33
MÁLAGA

Teléfonos: 3983 - 4380

Anuncios Cobo.—Tel. 4128.

RASGOS DE LA JORNADA

ESTIVAL

COINCIDE con estas postrimerias de Agosto la máxima animación de la temporada estival. Nuestras playas ofrecen, a todas horas, el más bullicioso aspecto. Se ha restablecido la afluencia de bañistas que, en otros tiempos, llegaban de los pueblos y ciudades del interior y no se nota que haya aminorado su número. Por todas partes se ven caras forasteras. El prestigio de Málaga como ciudad de veraneo le ha bastado para recuperar su gran colonia de bañistas, que siempre, y al través de los años, nos distinguió con su preferencia. Eso, y la paz y la tranquilidad que aquí, a Dios gracias, sedisfrutan y que permiten veranear a la orilla del Mediterráneo, sin temores ni zozobras. El forastero pulula por los sitios más destacados o pintorescos. La novedad de este año para todo el que nos visita son los jardines de Puerta Oscura que han convertido las vertientes del Gibralfaro en los parajes más deliciosos. Fuentes, rotondas, flores, árboles y paseos, en una agradable variedad de planos, han contribuido al total embellecimiento de aquella zona, hoy, sin disputa, una de las más bonitas de Málaga. No ya los forasteros, sino también los indígenas, acuden numerosamente a gozar de los encantos naturales de los jardines de Puerta Oscura. La mayor intensidad del tráfico humano va desde el Parque a las playas, pasando por los nuevos jardines. Los domingos, sobre todo, es difícil transitar por tales sitios. No se ha necesitado de acentuar la propaganda para que vuelva a su auge la estación veraniega, aunque no por ello conviene dormirse sobre los laureles y porque, además, nunca es mal año, por mucho trigo. De igual modo, cuando las circunstancias lo impongan, se restablecerá también la otra gran colonia de invernantes acogidos a la benignidad de nuestro clima, único en Europa. Pero, aunque esto haya de ser así, no se debe dejar para después la campaña de atracción, cuyo mejor éxito radicará en la perseverancia y en su organización inteligente. El principal filón de Málaga está en su Naturalaleza. Cuidemos de él para que sea lo más fecundo posible.

ECOS DE SOCIEDAD

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente un precioso niño la distinguida esposa del teniente de Infantería camarada Angel Mata Rius, nacida Carmen de las Peñas Rico. Nuestra enhorabuena.

SALUDO

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el magistrado de la Audiencia de Badajoz don Eduardo Pérez del Río, que pasa en Málaga una temporada.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

DELEGACION DE HACIENDA

CLASES PASIVAS

Días de pagos correspondientes a Agosto

- Día 1.—Retirados de Guerra y Marina y Reserva.
- Día 2.—Montepío Civil, Jubilados, Remuneratorias y Clero.
- Día 3.—Montepío Militar y Retirados extraordinarios.
- Día 5.—Nóminas en general.
- Día 8.—Retenciones.

INGRESOS Y PAGOS

Por diferentes conceptos ingresaron ayer en esta Tesorería de Hacienda 231.163,64 pesetas.

Se efectuaron pagos por valor de 44.867,52 pesetas.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Málaga

ANUNCIO

El Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, en telegrama recibido hoy, dice a esta Sección Administrativa, lo siguiente:

"Quedan prorrogadas hasta el 15 de Septiembre próximo las vacaciones para aquellas maestras de esta provincia que durante el verano hayan realizado el Servicio Social".

Lo que se hace público para conocimiento de las referidas maestras.

Ministerio de Orden Público

NOTA DEL SERVICIO NACIONAL DE POLICIA DEL TRAFICO

Para conocimiento de los usuarios de carreteras y a fin de corregir las faltas que se cometen por mala circulación, se publica la adjunta nota de multas correspondientes al mes de Julio último, advirtiendo que la mayoría de estas sanciones han sido impuestas a conductores de vehículos de tracción animal.

Por no circular en todo momento por la derecha dejando libre la carretera sin necesidad que el vehículo que avanza cruce se vea obligado a la menor detención. (Art. 21), 432.

Por no circular precisamente por la derecha de la calzada en tramos de visibilidad reducida cien metros antes de los puntos donde cambia la rasante. (Artículo 21), 64.

Por no dar paso a otro vehículo que pretenda adelantar. (Artículo 30), 32.

Por no llevar el alumbrado reglamentario. (Art. 53), 121.

Por no hacer el cambio de luces en los cruces o ejecutarlo de manera defectuosa. (Artículo 146), 221.

Por infracción de otros artículos del Código de Circulación.

Nuevo éxito de «Dardo»

Con su número dedicado a Marruecos

"Dardo", la gran revista de la Etapa Española Tradicionalista en Málaga ha hecho su nueva salida. Hace esta el número doce de su publicación. Pero no es un número más de los ya publicados con tanto éxito, entraña éste la superación definitiva del buen gusto artístico de cuantas exquisitas colaboraciones se concentran en "Dardo".

El número está dedicado a Marruecos y es un vocero gráfico y literario de la realidad fuente y vibrante de aquel trozo incorporado a la Patria en voluntad heroica y en espíritu arraigado. Consta de las siguientes partes:

GUATA, Día de Africa; TETUAN, El Barrio Moro, Auxilio Social; LARACHE, visita del Ministro; ALCAZARQUIVER, Desfile árabe; y MÁLAGA, Hermandad de la ciudad del campo, Pilar, Organizaciones Juveniles y Actualidad.

Destaca desde las primeras páginas de este brillante número de "Dardo", ese estilo ágil, sencillo y cautivador que es norma maravillosa a lo largo de toda la trayectoria de la revista, que ya tiene en toda la zona liberada una estimación que es exponente fidedigno de cuanto es, vale y representa "Dardo".

Nuestra enhorabuena a su Director, José María Amado.

ACUERDATE DE EXIGIR LOS TICKETS de Subsidio al Combatiente, en tus compras y consumiciones. Comprueba si es exactamente lo que deben darte e inutilízalos después. Si olvidas cumplir esta obligación, aparte de ser considerado como un mal patriota, incurrirás en multa de 25 a 5,000 pesetas.



LABORATORIOS ENEIDA
San Sebastián

UN ESPECTADOR EN LA GUERRA

Lo que les cuesta a los rojos la batalla del Ebro

25.000 bajas, entre muertos y heridos, y 12.000 prisioneros

FRONTE DE CATALUNA. 29.—Se ha formado un nuevo tren para la evacuación de los prisioneros. No sé bien el número que hacen, ni para el caso importa. Pero lo cierto es que a bordo van importantes personalidades, como se deduce por la relación que lleva el teniente que cuida de la expedición. Son los que pudieramos llamar más científicos: un comandante, seis capitanes, once tenientes, seis médicos y un comisario político. Y este tráfico no se ha interrumpido ni un solo día desde que nosotros nos tomamos la iniciativa de la importante operación en el valle del Ebro. Esta gente pertenece a uno de los grupos principales que el cabaligo trajo para la aventura del río. Y, aunque solo conocen los males que a ellos les ha afectado, nos dicen de modo terminante que la hecatombe en los últimos días ha sido aterradora, por el fuego y la progresión de nuestras líneas y que de la división 3.ª, a que ellos pertenecían, no queda ni un treinta por ciento de los efectivos. La división 16 está deshecha. De la 84, hay escasamente unos mil hombres y de la 135 no se ha podido completar un batallón. Pero todos insisten en que no saben, exactamente, lo que ha pasado por otros rincones, aunque de todas partes les llegaban, sin

concreción, noticias del desastre. He aquí una faceta peculiar de la batalla del Ebro. Esta locura servirá para destrozar al ejército rojo de Cataluña, que presumía de poder ofensivo, aun que lo apoyen, como lo hacen con decisión, sus amigos los populistas y los soviéticos de los dos lados. Porque es el caso que a medida que nuestro CAUDILLO va sometiendo a los rojos en más estrecho círculo, la desesperación marxista se alza con mayores y mejores apoyos, por los que, precisamente por estar demasiado complicados, todo lo perderán en la liquidación final. Las cifras de esta última tan reciente, mejor dicho, del apoyo diario, son tan fabulosas, que alcanzan a los hambres, tanto como a los medios de guerra y a las máquinas más modernas. Sobre todo en material de pontoneros, los rojos han hecho una exhibición que, ciertamente, no se ha fabricado en Tarrasa. Por duro que el empeño sea, en este empeño estamos. En la ardua tarea de batir a un enemigo que, todavía, posee máquinas y jefes capaces de sacrificar a los hombres, aunque ni aquellos ni estos tengan la más mínima esperanza de cosechar un laurel. Todas las jornadas, día a día, ven cómo se reduce su área de

dominación y reconocen con asombro, el número de bajas que la aventura les está costando, y persisten en continuar aferrados a pedazo de tierra donde, difícilmente, pueden moverse, con el afán de conservar siquiera la moral de los que atrás esperan y desesperan desde hace mucho tiempo. Hora tras hora, van siendo desalojados de sus posiciones con la sobriedad de esa reiterada progresión, que habla de esfuerzos victoriosos y del aniquilamiento del enemigo. En cuanto a esto, no hay la más mínima exageración en el asunto. Ni estos convoyes, ni estos trenes de expedición de prisioneros que marchan hacia nuestra retaguardia, tienen el más leve indicio de quiénes, Suman cerca de 12.000 los prisioneros y pasados en este episodio del Ebro. Y allí, en los campos, hospitales y en el río, hay quedado otros 25.000 hombres, que son testimonio indiscutible de lo que está siendo la batalla del Ebro, ni mucho más de lo que será en el porvenir la guerra. Este saldo, que aún no es definitivo, es mejor que todas las explicaciones y, a despecho de todas las impaciencias, es el resultado, por el momento, de la batalla del Ebro.

SPECTATOR

CRÓNICA DE PARIS

La semana actual ha comenzado bajo el signo de muy graves preocupaciones

Se anuncia que es necesario exigir un nuevo esfuerzo del contribuyente francés

Quiéren obtenerse 9.000 millones de francos, pero esta cantidad es considerada como insuficiente por algunos hacendistas

PARIS, 29.—Lo más importante del día de hoy ha sido indudablemente el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de Daladier. La reunión comenzó a las tres y media de la tarde. A las cinco y media, tres ministros abandonaron el Consejo para ir a recibir al Presidente de la República, que regresaba de su viaje de vacaciones. La asamblea ministerial ha sido muy larga, lo cual no conmina ya bien con la versión oficial ya que el comunicado solo dice unas palabras: "El Consejo ha examinado los problemas que mañana serán objeto de declaraciones en el Consejo que presidirá el Presidente de la República." Como se comprenderá está no es nada y cuanto menos se dice más se especula con el pensamiento. M. Cailaux ha pronunciado un discurso en el que dijo, entre otras cosas, que era necesario incrementar los trabajos,

pues Alemania e Italia construyen en trece meses menos un buque de guerra de las mismas dimensiones. Después del discurso de Daladier, no extrañarían estas palabras de hoy de que es necesario reforzar los trabajos de las industrias de guerra para no luchar en condiciones de inferioridad. Del campo rojo NEGRIN QUIERE DISTRAER A SU RETAGUARDIA ANIMANDO LA PRODUCCION DE OPE- RAS Y ZARZUELAS. BARCELONA, 28.—El Gobierno rojo ha instituido premios cuyo valor global no puede pasar de 25.000 pesetas, para animar la producción de óperas y zarzuelas. Quiere con esto levantar el espíritu decaído de su retaguardia. Pero con 25.000 pesetas no puede ni siquiera cubrir el hambre de los pobres autores que se deciden a acudir.

Pero también hoy hay materia para hablar sobre temas financieros: el ministro de Hacienda, M. Marchandaux, está ausente de los presupuestos de distintos Ministerios y ya se anuncia que es necesario exigir un nuevo esfuerzo del contribuyente francés, para obtener nueve mil millones de francos. Serán algunos hacendistas, esta cantidad no es suficiente, porque todavía se hallan sin examinar los presupuestos de Alre y Guerra, que son los más voluminosos. Mañana también el Gobierno inglés celebrará un Consejo de Ministros. Los periódicos dan gran importancia a estas dos reuniones ministeriales inglesa y francesa y las consecuencias de esta en la turbulenta situación se ha notado hoy en la Bolsa de París, cuyos valores han sufrido una gran baja. La semana actual ha comenzado bajo el signo de muy graves preocupaciones.

Fechas de horror! 30 de Agosto de 1936

La canalla roja respondió a una acción de guerra de los nacionales, realizando en la Cárcel la segunda saca de presos, a sesenta de los cuales asesinó vilmente

Ávida de sangre, la horda marxista se dedicó también a la caza del hombre en las casas y en las calles

SACA Y CÁCERIA

LA fecha de hoy no puede pasar inadvertida para los malagueños, y menos todavía para quienes tuvimos la desgracia de vivir en la ciudad los siete meses rojos. El doloroso y criminal espectáculo que ocho días antes había tenido lugar en la Prisión Provincial tuvo una trágica repetición con el asesinato de sesenta caballeros presos. No sacada todavía su sed de sangre con estos crímenes, bandidas de asesinos recorrieron las calles "cazando" en ellas y sacando de sus casas a cincuenta caballeros más.

De sus casas o de sus escondites fueron sacados también otros sacerdotes, cuyos familiares pueden dar fe, con más razón y más justificadamente que los di más mortales, de la "sin-ceridad" en el propósito del Comité rojo negrino de que sean respetadas, como viene sucediendo desde el primer día, todas las creencias religiosas.

FIGURAS DE LA SACA

Las víctimas de este crimen marxista fueron todas, sin excepción ninguna, cumplidos caballeros, cuyo título era bastante para atraer el odio y el ansia de venganza de la canalla imperante. Todos, repetimos, eran caballeros dignísimos, cuyo recuerdo merece ser sagrado para los malagueños.

Los jóvenes patriotas que sufrían prisión en la Cárcel Nueva fueron aquella noche víctimas del odio marxista. Y asesinados por las turbas, fueron a la guardia eterna Félix Assiego God's, falangista, como sus hermanos, en los días difíciles; Manolo Roquero, Luis Rivera Fernández, Manolo Atencia Barcenilla, Marcelo de Olmo Salas y Antonio y Manolo Moscoso Supervielle, que tantas veces habían expuesto sus vidas voceando el "Arriba España" para apagar el pregon de aquel otro vendedor comunista que gritaba, con la aquil senecia y la espada con la protección de los guar-

rra, don Vicente Reyes Pardo, don Hilario Larrázola, don José Blachi Massa, don Jerónimo Mora Morgado, don Antonio Gallego Robledo, don Miguel Alcázar de Torres, don Enrique Gómez Segura, don Enrique Naquel Alvarez, don Pedro Barriomuevo España, don Antonio Cortés Ruiz, don Pedro Labra González, don Joaquín Ballesteros Rodríguez, don Antonio Morales Villarrubio, don José Álvarez Curiel y don Juan Ochoa Moreno, y el joven telegrafista y alférez de complemento don Narciso Bernal Franqueso, que días antes había sido traído desde Ronda a la cárcel de Málaga. LA CAZA DEL HOMBRE Ya se ha dicho que la canalla roja no se conformó, como el día 22 de agosto, con los asesinatos cometidos en las personas de los caballeros presos. Y ávidos de sangre, lanzáronse al asalto de casas de personas de verba para llevarse las más destacadas de la jornada horrible: fue don Joaquín García Cabrera, que era en Málaga el abogado de don Juan March. El señor García Cabrera, a quien reiteradamente quisieron conquistar el masón don Antonio García Morales para que se pusiera al servicio de la República, sin que lo quisiera, convencido, desamparado el Gobierno Civil de Baleares el 16 de febrero del 36, y su actuación gallarda frente al marxismo le proporcionó la satisfacción de que triunfara íntegramente la candidatura de derecha en la provincia de su mando. Eso y su labor municipal como primer teniente alcalde monárquico le valieron el odio de los rojos, que lo llevaron a la cárcel, de donde logró salir, recogiéndolo el fruto de lo mucho bueno que había sembrado, pero con la desgracia de que le sorprendiera en el muelle, dispuesto a embarcar en un buque extranjero, el bombardeo por los aviones nacionalistas de los objetivos militares de la estación. La canalla marxista, en su huida de terror, vio al señor García Cabrera en el muelle, y lo mató. EL ACUERDO ENTRE ITALIA, JAPON Y MANCHUKUO ROMA 29.—Se ha publicado oficialmente el texto del acuerdo entre Italia, Japón y Manchukuo sobre regimnación de intercambios comerciales y de pago. LOS NIPONES, JUNTO AL LAGO JAPANO TOKIO 29.—Las tropas japonesas han ocupado una serie de colinas fortificadas en la margen izquierda de lago Japano.

Entre tropas británicas y terroristas se registran nuevos encuentros Inglaterra recluta numerosos agentes para enviarlos a aquél territorio

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Continúa agravándose la situación en Palestina

Entre tropas británicas y terroristas se registran nuevos encuentros

Inglaterra recluta numerosos agentes para enviarlos a aquél territorio

TRANSPORTE MILITAR ATACADO POR LOS ARABES

JERUSALEN 29.—Un transporte militar ha sido atacado por los árabes cerca de Tulkarem. Los agresores tuvieron once muertos. NUEVOS INCIDENTES EN PALESTINA JERUSALEN 29.—Ayer fué tiroteada una ambulancia militar. Se comunica que la bomba que estalló ayer en Jaffa ocasionó la muerte de 23 árabes. ALISTAMIENTO DE AGENTES PARA PALESTINA LONDRES 29.—Se ha reclutado un alistamiento de agentes

de Policía para Palestina. De ellos, 120, tras de recibir una instrucción especial, partieron para dicho país. EL VALOR SE RESPONDE CON LA COBARDIA Porque el motivo de tanto crimen y de tantísima cobardía no fué otro que el bombardeo por los aviadores de FRANCO de la estación de ferrocarril, donde era notorio que se estaba fabricando material explosivo para bombas de aviación. Y como aconteció siempre, y por desgracia, según todas las referencias, siguió ocurriendo en las ciudades que se hallan bajo el dominio marxista, los rojos respondieron a una acción brillante y valerosa de los nacionales con otra acción vil, cobarde y canalla.

FAMILIA DE MALAGUEÑOS Y FAMILIA DE MALAGUENISTAS Entre las víctimas de aquella noche de horror figuraron también don Narciso, don Sebastián, don Enrique, don Eugenio, don Juan y don Carlos Briles Franqueso, ex alcalde de Málaga dos veces el primero, cuyo largo desempeño con energía y astutidad. Fue ésta la "razón" que tuvieron los marxistas para asesinar a seis hermanos que solos y en Eberstad de acción se hubieran bastado para ganar la batalla frente a un centenar de canallas rojos. La familia malagueña a que hacemos alusión fué la del conocido ganadero don Argimiro Pérez Tabernero, entusiasta admirador de Málaga, que pasaba en nuestra capital una larga temporada en un chalet de Torremonilinos. El señor Pérez Tabernero fué asesinado con su hijo don Fernando y su hijo político don Alberto Fernández de Trocés y Esteban, y días después lo fué también su hijo Juanito, que milagrosamente se salvó aquella noche. OTRAS VICTIMAS Las demás víctimas de la segunda saca de la prisión fueron don Francisco Ríos González, jefe de estación de los Ferrocarriles Suburbanos; don Félix Pargés Bercán, don Tomás Alonso Sanjuán, don Juan Gómez Bec-

El problema de las minorías en Checoslovaquia

Lord Runciman y Henlein celebraron el domingo una nueva entrevista

El partido húngaro contesta al Gobierno de Praga exigiendo la autonomía y la soberanía nacional

La visita a Londres del Embajador inglés en Berlín, es considerada en Inglaterra como indicio de que la situación es muy grave

La opinión mundial estima que debe resolverse rápidamente el problema en beneficio de la paz de Europa

LA CONTESTACION HUNGARA AL GOBIERNO CHECO

PRESBURGO, 29.—El partido húngaro ha enviado al Gobierno de Praga la contestación a las nuevas proposiciones del estatuto de nacionalidad. Los húngaros exigen autonomía y soberanía nacional.

CONFERENCIA HENLEIN Y LORD RUNCIMAN

PRAGA, 29.—El jefe de los alemanes sudetes, Henlein, visitó a un colaborador de lord Runciman con el cual sostuvo una conferencia, comunicando a Henlein los deseos de lord Runciman de sostener una entrevista privada que dió comienzo tan pronto como llegó el mediador inglés.

COMENTARIOS INGLESES DE LA SITUACION CHECA

LONDRES, 29.—Los diarios de la mañana comentan el discurso de Sir John Simon. Ni un solo periódico lo censura. "The Times" dice: "En Checoslovaquia una victoria de la paz será igualmente una victoria de la paz mundial. El Gobierno inglés no ignora que es difícil la reconciliación, pero tampoco ha perdido las esperanzas de una solución pacífica del problema. Sin embargo, no corresponde al Gobierno de Londres dictar las condiciones para llegar a un acuerdo. En los círculos oficiales se hace resaltar que los alemanes sudetes tienen que dar pruebas de un espíritu de conciliación."

ES URGENTISIMO DAR UNA SOLUCION AL PROBLEMA

LONDRES, 29.—El "Times" estima urgentísimo dar una solución al problema checo. En los círculos oficiales se hace resaltar que los alemanes sudetes tienen que dar pruebas de un espíritu de conciliación."

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 29.—Todos los periódicos franceses, por unanimidad, hacen resaltar que las negociaciones del problema checo tienen gran importancia para su solución. "L'Época" resalta la visita a Londres del embajador inglés en Berlín en el sentido de que Indalbero tiene la intención de intervenir en las negociaciones en curso. "Le Matin" cree que el embajador llevará a Hitler un mensaje de Chamberlain. "Le Journal" asegura que en Praga se hacen los mayores esfuerzos para empazar unas negociaciones constructivas ante la reunión en Nuremberg del Congreso nacional-socialista.

MAS OPINIONES DE LONDRES

LONDRES, 29.—Ha llegado a Londres el embajador inglés en Berlín. Se concede en Londres gran importancia a la entrevista celebrada el domingo en Praga entre Henlein y lord Runciman, como asimismo a las conversaciones que hoy celebrarán Mr. Chamberlain y lord Halifax. Se dice que al Consejo de ministros que se celebrará mañana asistirán todos los miembros del Gobierno a excepción de uno que se encuentra en el Canadá.

REUNION DEL GOBIERNO

PARIS 29.—Esta tarde se reunió el Gobierno. A las cinco y media, Chamberlain y otros dos ministros abandonaron la reunión para recibir al señor Lebrun, que regresaba de sus vacaciones. El Consejo después de ausentarse dichos ministros, que regresaron a las seis y diez. EL COMUNICADO OFICIAL PARIS 29.—Al final de las deliberaciones el Gobierno se publicó la siguiente nota: "El Consejo ha examinado los problemas que mañana serán objeto de decisión en el Consejo de ministros."

NO SE PUEDE HABLAR DE AYUDA INGLESA A FRANCIA EN CASO DE GUERRA CHECO-ALEMANA

LONDRES, 29.—Sobre la labor de Runciman dice "Observer" que no se puede hablar de una obligación de asistencia de Londres a Francia en caso de una intervención francesa en la guerra entre Alemania y Checoslovaquia. Otros periódicos hacen resaltar que la situación es muy crítica y que esta semana será de gran importancia para Europa y la paz.

COMENTARIOS INGLESES DE LA SITUACION CHECA

LONDRES, 29.—Los diarios de la mañana comentan el discurso de Sir John Simon. Ni un solo periódico lo censura. "The Times" dice: "En Checoslovaquia una victoria de la paz será igualmente una victoria de la paz mundial. El Gobierno inglés no ignora que es difícil la reconciliación, pero tampoco ha perdido las esperanzas de una solución pacífica del problema. Sin embargo, no corresponde al Gobierno de Londres dictar las condiciones para llegar a un acuerdo. En los círculos oficiales se hace resaltar que los alemanes sudetes tienen que dar pruebas de un espíritu de conciliación."

EL FCCO DE DESORDEN QUE REPRESENTA CHECOSLOVAQUIA

ROMA 29.—"La Tribuna" dice que el plan de movilización comunista prueba claramente el carácter de foco de desorden representado por Checoslovaquia. Como en España, el bolchevismo procura incendiar el centro de Europa. OTROS COMENTARIOS DE PARIS PARIS 29.—La prensa de la mañana resalta que la tensión sobre la cuestión checa venga a ser tan fuerte como en la segunda quincena de mayo. "Le Figaro" se ocupa de la actitud de Inglaterra, que considera a Checoslovaquia como "la Bélgica de la Europa Central."

LA SITUACION SOCIAL Y POLITICA EN FRANCIA

Se reúne el Gobierno bajo la presidencia de Daladier

Examinó los problemas sobre los que hoy decidirá el Consejo de Ministros presidido por M. Lebrun

Los obreros del puerto de Marsella, después de reanudar el trabajo, declaran otra vez la huelga

REUNION DEL GOBIERNO

PARIS 29.—Esta tarde se reunió el Gobierno. A las cinco y media, Chamberlain y otros dos ministros abandonaron la reunión para recibir al señor Lebrun, que regresaba de sus vacaciones. El Consejo después de ausentarse dichos ministros, que regresaron a las seis y diez. EL COMUNICADO OFICIAL PARIS 29.—Al final de las deliberaciones el Gobierno se publicó la siguiente nota: "El Consejo ha examinado los problemas que mañana serán objeto de decisión en el Consejo de ministros."

LA CUESTION DEL PUERTO DE MARSELLA

PARIS, 29.—En el puerto de Marsella, después de haberse reanudado el trabajo ayer domingo, los estibadores decidieron otra vez declararse en huelga, después de recibir instrucciones de los sindicatos. Los obreros del puerto solo desahogaron algunos equipajes de pasajeros y autos que venían en cuatro barcos. La Federación de obreros del puerto de Marsella ha aceptado las proposiciones del ministro de Obras Públicas para que se retiren los estibadores.

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente

ORDEN CIRCULAR

El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día 14 del actual, publica el Decreto del Ministerio del Interior fecha 5 del mismo y la Orden del 11 para su aplicación.

Las Comisiones provinciales de Subsidio al Combatiente han de velar en todo momento por el exacto cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto y Orden de referencia, estimulando al propio tiempo la acción de las Comisiones locales para que con el mayor celo y diligencia cooperen con las Cámaras de Industria y Comercio al mejor montaje del servicio que a éstas se encomienda.

Ni el Decreto, ni la Orden a que aludimos ofrecen dudas de ninguna clase en cuanto se refiere a su recta interpretación; pero, con las instrucciones circulares a las Cámaras por su Consejo, de acuerdo con esta Jefatura y con las consignadas en la presente Orden circular bastará llevar a cabo cuanto este Ministerio se propone sin resistencia por parte de unos ni torpezas por la de otros, que en todo caso me vería obligado a sancionar.

Teniendo presente lo expuesto, las Comisiones provinciales de Subsidio al Combatiente se ajustarán a las siguientes

INSTRUCCIONES

Primera. Tan pronto reciban la presente Orden circular las Comisiones locales se reunirán y procederán a nombrar de su seno el Vocal que ha de representarla en la Cámara de Industria y Comercio, a tenor de lo dispuesto en el artículo sexto de la Orden. El jefe de estos organismos comunicará por oficio al presidente de la Cámara, sin dilación alguna, el nombramiento aludido.

Segunda. Todas las entidades industriales y comerciales de la provincia, ya sean individuales, colectivas o anónimas, que se encuentren en las circunstancias previstas en el apartado f), artículo 5.º del Decreto, presentarán en las Comisiones provinciales de Subsidio al Combatiente, dentro del plazo de diez días, declaraciones juradas por duplicado en que consten los extremos siguientes:

- 1.º Nombre y dos apellidos del titular del negocio o en su caso, nombre de la razón social.
- 2.º Negocio a que se dedica.
- 3.º Domicilio.
- 4.º Contribución que satisficiera, indicando la forma de tributación (Industrial, UHidades, Patente, etc., especificando las cuotas para el Tesoro).
- 5.º Nombre de todos los empleados fijos al servicio de la entidad.
- 6.º Cargo o empleo.
- 7.º Estado civil.
- 8.º Número de familiares que sostiene.
- 9.º Fecha en que comenzó a prestar servicio. (Día, mes y año).
- 10.º Fecha de la movilización.
- 11.º Unidad donde presta sus servicios militares.
- 12.º Observaciones.

Un ejemplar de las declaraciones se enviará a la Cámara y otro quedará en poder de la Comisión provincial.

Las entidades afectadas al suscribir las declaraciones, deberán darse cuenta de la responsabilidad que contraen si se comprobara la inexactitud o falsedad de las mismas.

Tercera. La condición de pagar más de 2.000 pesetas de cuota para el Tesoro se entenderá

cuya suma sea superior a la expresada cantidad.

Cuarta. Las Comisiones locales, en el plazo de ocho días, enviarán bajo recibo a las Cámaras de Industria y Comercio los expedientes de beneficiarios comprendidos en el apartado f), artículo 5.º, del Decreto, así como también cuantos antecedentes puedan ser de utilidad al importante cometido que les ha sido confiado.

Quinta. En lo sucesivo, las solicitudes de concesión de Subsidio que se presenten a las Comisiones locales por familiares de combatientes comprendidos en el apartado f), artículo 5.º, serán enviadas el mismo día a la Cámara para la tramitación oportuna.

Sexta. A efectos de lo dispuesto en el artículo 3.º de la Orden fecha 11 del actual, los organismos locales enviarán a la Cámara en el plazo de diez días relación por meses de todos los subsidios abonados indebidamente por este concepto durante los meses de Mayo, Junio y Julio últimos, a fin de que su importe sea reintegrado oportunamente a los fondos del Subsidio. Los industriales, comerciantes o entidades en general que hayan satisfecho el Subsidio a sus empleados movilizados durante los tres meses de referencia, podrán reclamar su importe a las Cámaras en el plazo de diez días, para que estas los tengan en cuenta al efectuar la derrama correspondiente.

Séptima. Las Cámaras de Industria y Comercio, al efectuar los correspondientes repartimientos, deberán tener presente, a efectos de su inclusión, que los gastos de administración y cobranza corren de su cuenta.

Octava. El Subsidio que corresponda abonar por las Cámaras a los beneficiarios, se efectuará por medio de nóminas mensuales. En la tramitación de expedientes y demás actuaciones de estas entidades relacionadas con el Subsidio al Combatiente, se ajustarán a lo dispuesto en las disposiciones vigentes en cuanto son de observancia y aplicación inexcusable para las Comisiones locales.

Novena. Las Diputaciones Provinciales y Ayuntamientos deberán presentar ante las Comisiones locales en el plazo máximo de ocho días, relación de todo el personal movilizado que, al tiempo de la movilización llevara prestando servicio más de un año con carácter interino.

Las Comisiones locales, una vez en su poder las relaciones, invitará a fiestas corporativas a que abonen el Subsidio a las familias de los combatientes incluidos en el párrafo segundo, artículo 5.º, de la Orden de 11 de Agosto actual. El abono del Subsidio comenzará desde primero de Septiembre próximo venidero.

Para la mayor difusión de la presente Circular, cuyo recibo me comunicará a correo seguido, interesará su publicación en el Boletín Oficial de la provincia y periódicos de más circulación dentro de ella, como medio eficaz de que llegue su contenido a conocimiento de las Cámaras, Comisiones locales y entidades interesadas.

Lo que se hace público para general conocimiento y en cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad, advirtiéndose que el artículo quinto del Decreto de 25 de Abril a que se hace referencia constante en este texto, fué reformado por Decreto



LA NIÑA Paulina Almansa PASTOR

Subió al cielo a los siete años de edad
En Bailén (Jaen), zona roja

Sus desconsolados padres D. Salvador Almansa de Cara y doña Paula Pastor de Almansa y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y le ruegan la tengan presente en sus oraciones.

Accidente automovilista

En la mañana de ayer ocurrió un grave accidente en la carretera de Granada. A la hora de costumbre salió de Coменar el coche de viajeros que normalmente hace el recorrido diario entre aquel pueblo y nuestra capital. Poco después, en la Cuesta de la Reina, a causa de haberse roto los frenos quedó el auto libre, y a pesar de los esfuerzos realizados por el chófer, en una de las vueltas, al entrar en la cuneta, volcó. Casi todos los ocupantes del vehículo resultaron lesionados, siendo trasladados los más graves a Málaga e ingresados en el Hospital Civil, donde recibieron asistencia. Los heridos leves regresaron a Coменar, siendo curados por el médico de la localidad.

Dr. J. Bravo

MÉDICO Y ODONTÓLOGO
Calderería 6.-(Junto al C. Goya)

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS

Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2700.
Empresa Publicitaria DIANA.
Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.

ÓPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Antonio Blanco DENTISTA

Santa María, núm. 9, piso 1.º

tivo que se publicó en el Decreto mencionado.

Málaga 25 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe de la



D. O. M.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Antonio Alvarez Gross Eduardo Alvarez Gross Carlos Alvarez Gross

Asesinados por practicar su Fé y por amar su Patria en Málaga el día 31 de Agosto de 1936 confortados con los Auxilios Espirituales.

R. I. P.

Sus padres, hermanos, viuda, hermanos políticos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades, los encomienden en sus oraciones.

Se dirán misas el día 31 en la Iglesia del Sagrario a las 7, 8 y 10; en San Juan a las 7, 8, 8 y 1/2, 9, 10 y 12. En el Carmen a las 7, 8, 9 y 10. En San Pablo a las 8. En las Claras a las 7. En el Hospital de Falange Española Tradicionalista y de las JONS a las 8 y en Sto. Domingo a las 8.

LA VASCO NAVARRA

Compañía Española de Seguros PAMPLONA

Accidentes.-Responsabilidad Civil.-Incendios

Delegación en Málaga.—Cister, 14.—Tlf. 4345

SUMINISTRO DE LEÑA

La Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España. Red de Andaluces, necesita adquirir mil toneladas de leña en ramaje para el encendido de sus locomotoras, a suministrar a razón de doscientas toneladas mensuales, debiendo tener efecto la primera entrega en los últimos días del mes de Septiembre próximo, y las cuatro restantes en la última decena de cada uno de los meses de Octubre, Noviembre, Diciembre y Enero venidero.

El suministro se deberá efectuar, franco sobre vagón, en cualquiera de las estaciones de dicha Red.

A tal fin, se invita a todas aquellas personas que dispongan actualmente de dicho artículo, y deseen venderlo, a presentar sus ofertas al Sr. Jefe de la División de Material y Tracción, en Málaga, paseo de Reding núm. 10, antes del día 10 del citado mes de Septiembre, indicando cantidad, precio por tonelada y estación donde habrían de entregarla, así como el sitio en que pueda ser reconocida su calidad.

Málaga 27 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.

Eléctrica Malagueña, S.A.

Oficinas: Maestranza, número 2. LUZ.
TELEFONO NUM. 1400 CALOR.
MALAGA FUERZA.

EMPRESA SAN MIGUEL

OMNIBUS MALAGA, RONDA A SEVILLA

Por Algodonales, Villamartín, Los Palacios,

SEVILLA

Con enlace para Bornos, Arcos, Ubrique, Prados del Rey, Grazalema, Setenil, Alcalá del Valle, Olvera, Pruna, Morón a Sevilla.

Salida de Málaga 7 de la mañana.
Salida de Ronda por Villamartín a Sevilla . . . 2 y 30 tarde.
Para Olvera y Morón 12 y 30 de la mañana
Para los demás pueblos 3 de la tarde.

DISTINCION MERECEIDA

Don Tranquillo Bianchi, Gran Caballero de la Orden de San Silvestre

Informada la Santa Sede de los grandes servicios que durante la dominación roja prestó el cónsul de Italia en Málaga, excelentísimo señor don Tranquillo Bianchi, conde Bianchi, por cuya intervención salvaron la vida diversos eclesiásticos y seglares, le ha hecho objeto de una señaladísima distinción, en justa correspondencia a los humanitarios esfuerzos de nuestro buen amigo.

tulo de gran caballero de la Orden de San Silvestre, dignidad insuperable dentro de esta Orden especialísima.

La merec-d con que se honra a popular cónsul de Italia la tiene éste muy merecida y servirá de gran satisfacción a todos los malagueños.

Felicitemos cordialmente al señor Bianchi por esta prueba de excepcional consideración con que la Santa Sede acaba de distinguirle.

En efecto, la Santa Sede ha otorgado al señor Bianchi el tí-

HEROES DE LA CRUZADA

Aquel navarro ejemplar, que tanto trabajó preparando el Movimiento

UNA sonrisa afable, una mirada penetrante y un consejo de amigo había siempre para el que llegaba al lado de aquel caballero cumplido, que se llamaba Francisco Jiménez. Por eso le asediaban, por eso era punto menos que imposible tener una conversación larga con él, porque su presencia era motivo de que se formara la bola de nieve y apenas se le veía se acercaban unos y otros: éste a pedirle su opinión, aquél a encomendarle un asunto, el otro simplemente a escucharle y cuando ya la reunión era muy numerosa, todo se arregaba con un paseo por las afueras de Pamplona, generalmente por la vuelta al Castillo, durante el cual había tiempo para que todos disfrutaran de su amena charla y recibieran sus orientaciones. Durante la república, Francisco Jiménez fué el guerrillero temible que asestó golpes certeros.

llegaban a aquel Círculo Tradicionalista, en el que no sólo a los afiliados, sino a los escasos fascistas de entonces, que acosados, sabían ir a aquella casa, nada se les negaba y todo cuanto se podía se les facilitaba, incluso los medios de escalar los montes para ponerse a salvo de los perseguidores. Bello compañerismo y hermosa hermandad brotada espontáneamente al calor de la común idea de Religión y Patria, primeros postulados del Tradicionalismo, que tan lealmente ayudó, cooperó y dió sus hombres para la actual Cruzada.

Los sufrimientos que durante todo el tiempo de conspiración ha experimentado Francisco Jiménez no daban señales exteriores, pues sólo se dibujaba su constante sonrisa, pero aquel corazón ha sufrido y ahora cuando ya ha sentido las emociones intensas de tanto hecho glorioso, cuando ha visto el sol de la reconquista sobre la Patria, ha rendido el último tributo, entregando su vida a Nuestro Señor, que le ha llamado.

Ha sido un héroe al que no han herido las balas. Ha sido un valiente. Ha sido un maestro. Nos queda su ejemplo.

Que él desde la Patria Eterna se acuerde de nosotros.

José MARIA VALLEJO

Todos los anunciantes lo reconocen ya...

En materia de propaganda:

Publicitaria diana

es la marca de absolutagarantía

Teléfono 2229 Apartado 279 MALAGA

Reyes y Bejarano

Embarque, Desembarque,

Almacenes: Muelle de Heredia Oficinas: Cortina del Muelle, 25. Teléfono, 2106. — MALAGA

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

Se autoriza la emisión de un sello benéfico

Con fecha de hoy se ha dictado por el Ministerio, la siguiente orden:

"Ítem. Sr.: Vista la petición formulada por doña Casilda de Ampuero, Delegada de Asistencia a Frentes y Hospitales, para que se autorice a esta Institución a emitir y poner en circulación un sello a fin de atender con el producto de su venta a las necesidades de la misma, que tan meritoria labor realizan en beneficio de los combatientes. Este Ministerio, de conformidad con la propuesta de ese Servicio Nacional, ha acordado lo siguiente:

1.º Se autoriza a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales para emitir y poner en circulación un sello en el que se reproducirá sobre fondo blanco una cruz roja y amarilla y cuyo valor facial podrá ser de 0,05, 0,10, 0,25, 0,50, 1,00 y 5,00 pesetas, correspondiendo exclusivamente el producto de su venta a la referida organización.

2.º El empleo del citado sello será voluntario, debiendo adherirse cuando se utilice en los sobres o cubiertas de la correspondencia en el reverso de los mismos con arreglo a lo prevenido en la Orden del 25 de Noviembre de 1937".

Lo que traslado a V. S. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Dios guarde a V. S. muchos años.

Burgos 8 de Junio de 1938. II Año Triunfal. — El Jefe del Servicio Nacional.

Dr. Eduardo Salas

ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO

Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 18

La corrida del día 11

Es extraordinaria la animación que existe

Es extraordinaria la animación que existe para la corrida anunciada a beneficio de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las Jons para sus Campamentos de Verano, a deducir por las muchas llamadas al teléfono 2913 encargando localidades, motivo por el cual es de presumir que el día 11 del próximo mes de septiembre la plaza presentará el aspecto de las grandes solemnidades y en la taquilla se pondrá el simpático cartel de "No hay billetes".

La comisión organizadora de esta corrida de toros, al objeto de que el público pueda admirar la presentación de la magnífica corrida que ha destinado para Málaga el excelentísimo señor marqués de Villamarta, ha organizado también una novillada para el día 8 de septiembre, festividad de Nuestra Señora de la Victoria, en la que como fin de espectáculo se desmenujarán los seis hermosos y bravos toros que el domingo siguiente estropearán los famosos diestros Domingo Ortega, Rafael Ponce (Rafaelillo) y Luis Díaz (Madrileño).

Para despacho de localidades: Silvestre Fernández de la Somera, 2



El CAUDILLO manda...

FALANGE ESPAÑOLA Tradicionalista y de las Jons

...España obedece

JEFATURA PROVINCIAL

A petición propia y en atención a sus innumerables ocupaciones, ha sido relevado de su cargo el Secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., camarada Feliciano Laverón Reboul.

El Jefe Provincial del Movimiento ha designado para ocupar la Secretaría Provincial, al camarada Juan Victoriano Vaquero Vaquero.

JEFATURA LOCAL

Por dimisión del camarada Manuel Pérez Bryan, ha quedado vacante la Jefatura local del Movimiento.

A ella pasa, en comisión de servicio, el inspector de la Jefatura Provincial, camarada Juan Freixas Torrentó.

CONSEJO PROVINCIAL DE FLECHAS NAVALES

En la tarde de ayer se reunió el Consejo Provincial de Flechas Navales, con asistencia del Jefe provincial, Comandante de Marina, Alcalde, director de la Escuela de Flechas Navales y Delegado provincial accidental de Organizaciones Juveniles, señor Thies.

Organizaciones Juveniles

SERVICIO DE GUARDIA DE CUARTEL CORRESPONDIENTE AL DIA 30 DE AGOSTO DE 1938.

Jefe de Falange José Santos, Jefe de escuadra Juan Pastor, Falangistas Salvador González, Rafael Arcas, Alfonso Gil, Juan Irigoyen, Manuel Bustos, Enlaces, José Fernández Pajera y Eduardo Martín, Corneta Luis Cortés.

CITACION

Se ordena a todas las camaradas pertenecientes a la segunda centuria se presenten el día 1 de septiembre en este Cuartel de Cadetes, a las ocho en punto de la tarde, con objeto de asistir a las clases teóricas.

Sección Femenina

CITACIONES

Las camaradas Aurelia Arias Luque, Remedios Muñoz Gutiérrez y Dolores Plaza Ca villo deben presentarse en la Jefatura Local, Sección Personal, para un asunto que les interesa.

Se ordena a todas las camaradas que van a hacer el curso de Cultura Física se pasen hoy, día 30 de agosto, por esta Jefatura Local, a las seis de la tarde.

Las que no acudan a esta citación se considerarán excluidas de él.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Jefatura Provincial del Movimiento

Se va a proceder a la entrega de carnets

Se va a proceder por las Jefaturas Locales a la entrega inmediata de los carnets de afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Y se avisa por el presente a todos los afiliados que antes del día 22 de Abril de 1937 pertenecían a las Organizaciones de Falange Española, Comunidad Tradicionalista, Acción Española, Renovación Española y a todos los que fueron admitidos directamente por el CAUDILLO o por las Jerarquías autorizadas del Movimiento, con anterioridad al 15 de Julio anterior, y que en los plazos concedidos no han cumplido los requisitos señalados en la circular número 13 relativos a la solicitud de cambio de carnets, que se abre un último plazo improrrogable, que comienza el día 30 de Julio corriente y termina el 30 de Agosto del mismo año, en el cual han de extender y solicitar dichas solicitudes.

Estas solicitudes, que se facilitarán a todas las Jefaturas Locales o Provinciales del Movimiento, serán presentadas precisamente en la Jefatura Local donde reside o piensa residir el solicitante y han de ir acompañadas de tres fotografías y del carnet antiguo o comprobantes acreditativos de la calidad de afiliados, de los cuales se entregará recibo.

También abonará el solicitante 0,25 pesetas, importe del carnet. Los carnets antiguos o documentos acreditativos de la calidad de afiliado serán devueltos con el carnet nuevo.

Los afiliados que no presenten su solicitud antes del 30 de Agosto de 1938, se entenderá que renuncian a su condición de tales y serán baja en el Movimiento.

A partir de esa fecha serán considerados nulos todos los carnets antiguos, incluso los expedidos por las Jefaturas Provinciales o Delegaciones Nacionales de Servicios después de la fecha de unificación.

Los carnets correspondientes a los afiliados militares se remitirán por conducto de sus respectivos cuerpos sin necesidad de cumplir los requisitos anteriormente consignados.

Málaga 28 de Julio de 1938. III Año Triunfal.

El Jefe Provincial del Movimiento JUAN PERALTA

SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

"Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas:

Silvestre Fernández de la Somera, 2

Fábrica:

D. O. M.

LOS CAMARADAS

Félix Gómez Caballero

- Y -

Emilio Ferrer Velázquez

MURIERON POR DIOS Y POR ESPAÑA EN EL FRENTE DE COMBATE

R. I. P.

El Jefe Provincial del Movimiento, Jefe Provincial de Milicias, Jefes y camaradas de la 3ª Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Málaga; sus padres don Félix Gómez de la Cruz y doña María Luisa Caballero Alcausa, y don José Ferrer Singul,

SUPPLICAN una Oración por sus almas y asistan al sepelio de sus cadáveres que se verificará hoy martes 30, a las 5 de la tarde, en el Cementerio de San Miguel.

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Ss. Rosa de Lima, vg.; Félix, presbítero; Adalberto, Gaudencia, vg. mrs.; Bonomio, ab.; Pamaquía, pb.; BoBalfacio, Tecla, Fantino, Flacrio, Pedro, cfs.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

En San Juan. Mañana, en la misma iglesia. CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO En la iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete. La bendición y reserva es a las seis de la tarde.

La festividad del domingo

El gran padre de la iglesia, San Agustín

La arraigada devoción que en Málaga, desde hace muchos años existe al gran doctor de la Iglesia, fundador de una de las más preciaras órdenes religiosas y de su escuela regl. San Agustín, tuvo demostración patente en la solemne función religiosa celebrada el domingo en el Sagrario, organizada por los beneméritos Padres Agustinos, Archicofradía de Nuestra Señora, de la Consolación y Correa, Pía Unión de Nuestra Señora del Buen Consejo y Alumnos del Colegio de San Agustín.

La iglesia presentaba brillante aspecto, estando profusamente iluminada y completamente llena de fieles.

Celebró la misa el R. P. Isaac de Sahagún, asistido de diácono y subdiácono por otros dos padres de la orden agustiniana.

Ocupó la sagrada cátedra el Rvdo. Sr. Cura párroco de San Felipe, don Luis Vera Ordás, quien pronunció un elocuente y fervoroso panegírico del Santo Obispo de Hipona.

Una capilla de música, dirigida por el maestro don Blas Alba, interpretó la "Misa de Ravanello" y varios preciosos motetes.



D. O. M.

SEGUNDO ANIVERSARIO

De la segunda de las trágicas saeas de presos efectuadas por las hordas marxistas el día 30 de Agosto de 1936, en nuestra Prisión Provincial

R. I. P.

La Agrupación de Presos del Marxismo y familiares de estos mártires de la Patria,

PIDEN en este día una oración por las almas de todos los caídos durante el período rojo y tienen el honor de invitar a una Misa que se celebrará hoy, en el altar de las Angustias de esta Santa Iglesia Catedral, a las once de la mañana.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo ha tenido a bien conceder 50 días de indulgencia a los asistentes a esta Misa.

Caja de Recluta de Málaga, n.º 16

Concentración a filas del reemplazo de 1.928

TERCER TRIMESTRE

Dispuesta por la Superioridad la concentración en Caja de los reclutas del reemplazo de 1928 (tercer trimestre) los días 1, 2 y 3 del próximo mes de Septiembre, todos los comprendidos en dicho reemplazo y trimestre

lo verificarán en esta Caja (Cuartel de la Trinidad) desde las nueve de la mañana.

Málaga 26 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.

El Teniente Coronel Jefe, Manuel Ariza.

Partos-Profesora Encarnación Pérez

Consultas para embarazadas. Sánchez Pastor, II, entresuelo

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.— Teléfono 4096. Servicio Nacional de Propaganda.—De 5 a 12 de la noche. II y la interesante película en español Don Quintín el Amargao, por Ana María Custodio, Lucila Esteso y Alfonso Muñoz, y el Noticiero italiano Luce, con la entrada de nuestro victorioso Ejército en Castellón de la Plana. Butaca 0,50. General 0,20.

CINE GOYA.— (Refrigerado.) A las 5. ¡Una producción alemana de inigualado éxito! Regina, por Olga Tschecowa y Luise Ulrich.

T. PRINCIPAL.—A las 5. Programa doble. Torbellino, por A. Shiray, y Música en el aire, por John Boles y G. Swanson.

MALAGA CINEMA (Refrigerado.) Desde las 5. Magda Schneider y Benjamino Gigli, el tenor de la voz de oro, en la comedia musical No me olvides.

MODERNO.— Colosal programa: Canción de Oriente, español, R. Novarro, y Amor en ruta (Oeste).

PLUS.— Torbellino en sociedad, en español, Frances Dee y Gene Raymond, y Mi amigo el rey, Tom Mix.

VICTORIA.— El perro de Flandes (sentimental) y los episodios 10, 11 y 12 y fin de El fantasma vengador.

Radio Málaga E. A. J. 9

EMISORA LOCAL Potencia, 200 Watts. Longitud de onda, 201 metros. Frecuencia, 1.492 Kcs.

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa

A las 14: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Primera parte del concierto por el cuarteto de la Estación. "Fiesta cañí", pasodoble, R. Ferrer? "Linda", danza, A. Borgeño; "Cancionero", pericón, R. Sánchez. Música variada en discos.—A las 14:30: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 15: Cartelera de espectáculos. Segunda parte del concierto por el cuarteto de la Estación. "Pitos y palmas", selección, F. Alonso; "Serenata", C. Panedas; "Venía Vargas", pasodoble, N. Deths; Música variada y flamenco.—A las 15:30: Himno nacional y fin de la emisión.

Emisión de la noche

A las 20:30: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Música variada en discos.—A las 21: Primera parte del concierto por el cuarteto de la Estación. "Recuerdo amoroso", A. Barbot; "Malagueña y Perchelera", intermedio, A. Hidalgo; "La Tempranica", selección, G. Giménez; "Leyenda de amor", serenata, C. Alonso.—A las 21:30: Selección de "Doña Francisquita" en discos.—A las 22: "Danza criolla", C. Chamán; "Bib Rambla", danza árabe, E. Caracuel; "La flauta encantada", obertura, Mozart; "Serenata coqueta", Barthelemy.—A las 22:30: Música variada en discos.—A las 22:45: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 23:30: Himno Nacional y fin de la emisión.

Para las escuelas del Ave-María

UN LIBRO POR CARIDAD

La incultura y la brutalidad marxista, destruyó y robó cuanto podía ilustrar a los niños de las Escuelas del Ave María, hijos de las clases más modestas de nuestros barrios obreros. Siendo de absoluta precisión para los semiinternos el uso de la biblioteca instructivo-recreativa, rogamos a cuantas personas puedan desprenderse de cuentos, historietas y otros libros propios para el entretenimiento de los niños, tengan la caridad de enviarlos a esta Redacción, Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23, o a las Escuelas del Ave María, en el Pasillo de Natera.

Ya se han recibido algunos ejemplares, que agradecemos mucho, en nombre de los niños y esperamos que seguirán enviándolos.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS, o por mediación de la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono. 2229.

ACADEMIAS

ACADEMIA Peña. Taquigrafía, mecanografía, contabilidad, cultura general, francés, inglés, correspondencia. Clases hasta las diez de la noche. Para ambos sexos. Plaza del Teatro, 27.

COMPRAS

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

COMPRARIA bicicleta para niño nueva o seminueva. Escribir Anuncios Nieto.

MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Cyma, Omega. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

OFERTAS

ELECTRO RADIO, reparaciones garantizadas. Granada, 25, edificio del Cine Actualidades. Teléfono 2479.

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

VERDADERO jarabe Pagliano. Más de un siglo de vida. Depura la sangre. Pida en farmacias. Prof. Ernesto Pagliano (forro azul).

VENTAS

FINCA riego gran pervenir, venta urgente particiones. Propiedades urbanas y rústicas todos precios; en algunas, grandes facilidades pago. Pineda. Compañía, 42, piso segundo, de 1 a 2 y 7a d.

LIENZOS de madera propios para castas, tabiques, techumbres, entarimados, puertas, escaleras, barandillas. Otras maderas. Véndese en Baños de la Estrella.

VARIOS

ALBERTO COUTELENQ SEILLIER. Administración de Fincas. Oficinas: Granada, 27. Teléfono 1165.

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación CASA GREEN. Plaza del Siglo.

CERTIFICADOS Penales (por avión). Reclamación cédulas personales, licencia caza, gestiones y documentos en oficinas públicas. Agencia General de Negocios. Oficinas: Cister 5. Teléfono 4291. Málaga.

NUÑEZ DE CASTRO. Procurador y Administrador de fincas. Plaza Alhóndiga (Félix Sáenz), número 6. Teléfono 3089.

VERDADERO JARABE PAGLIANO; más de un siglo de vida, el purgante más eficaz. Pida en Farmacias. Prof. ERNESTO PAGLIANO (forro azul).

Asociación Prov. Protectora de Ciegos: El número premiado el día 29 de agosto es el 962

Comprad el cupón de los ciegos. Así colaboraréis al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

Dr. S. Almansa RESPIRATORIAS Y CORAZON Sagasta, 2 = Teléfono 2540

BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Martes 30 de Agosto 1938

Número suelto: 15 céntimos

El «José Luis Díez» tendrá que permanecer varios meses en reparación en el puerto de Gibraltar

El comandante ha tenido que prometer a las autoridades inglesas que no utilizará los aparatos de telegrafía sin hilos

GIBRALTAR, 29.—El destructor rojo «José Luis Díez», que sostuvo un combate de dos horas con un buque de la escuadra nacional que le causó graves averías, tendrá que permanecer en este puerto varios meses para ser reparado.

El comandante del «José Luis Díez» ha tenido que dar palabra de honor a las autoridades inglesas que no hará uso de los aparatos de telegrafía mientras que el buque esté enclaustrado en el puerto.

HAZAÑAS DEL MARXISMO

La caza del sacerdote en la España roja

La «Correspondencia» de Roma refiere un episodio espantoso de la barbarie roja en España: el asesinato del párroco de Pontejos, don Félix Sobrado Fernández.

Los rojos habían avisado al «compañero» encargado de dar sepultura a los muertos que se dirigiese a un punto determinado, donde encontraría un cadáver, donde encontraría un cadáver. A primera hora de la mañana siguiente, éste se dirigió a la localidad indicada y allí encontraba un hombre apoyado de espaldas en la pared y que parecía leer un diario. El sepulturero, picado por la curiosidad ante la extraña inmovilidad del individuo, se acercó y le dirigió la palabra; pero el hombre permaneció inmóvil. El sepulturero, cada vez más intrigado, se acercó todavía más; entonces, un grito de horror le brotó de los labios, porque el infeliz tenía las dos orejas mutiladas. Lo tocó y descubrió que era cadáver. El diario que sostenía entre las manos rígidas llevaba escritas en grandes caracteres estas palabras: «En toda España reina el orden más completo. Las noticias tendenciosas propagadas por la radio de Sevilla anunciando que el pueblo se entrega a toda suerte de delitos son absolutamente falsas.»

El sepulturero, presa del pánico, corrió a la ciudad gritando: «Hay un cadáver que lee el diario; yo no me atrevo a sepultarlo.» Su agitación era tal, que un grupo de ciudadanos armados decidió seguirle hasta el lugar.

Don Félix Sobrado, excelente sacerdote de cuarenta años, magnífico temperamento de educador y de bienhechor, había sido capturado por una banda ebria de sangre y echado en un automóvil. Durante el trayecto, los criminales, cubriéndole de ultrajes, le cortaron ambas orejas. Llegada la banda a Revilla de Camargo, uno de ellos propuso que «el hombre sin orejas fuese llevado a beber una copa». Los energúmenos obligaron a la víctima a marchar con ellos al bodogón, donde entre chanzas viles y obscenidades de todo género le obligaron a beber. Vuelto al automóvil, los malvados se dirigieron con la víctima a la montaña de Peñas Negras, donde, una vez llegados, quisieron que el sacerdote leyese un diario rojo en alta voz; habiéndose negado a hacerlo, le mataron de un tiro de revólver en el corazón. La banda dejó el cadáver todavía caliente, lo apoyó en la pared y le puso en las manos el diario. En esta actitud le encontró el sepulturero.

Idealismos revolucionarios

Alcaldes de la república

PERPIGNAN, 29.—De la prensa roja: «Por última vez, y en virtud de cuanto dispone el decreto del Ministerio de la Gobernación de 3 de Junio último (Gaceta del 5) y la orden del mismo Departamento de 19 de Abril anterior, se recuerda a cuantos alcaldes, consejeros, depositarios, o funcionarios tengan en su poder fondos, valores o documentos de crédito pertenecientes a los Consejos Municipales evacuados de Aragón, la obligación en que están de entregarlos a esta Junta, domiciliada provisionalmente en la calle Ramón Acín, 55, de esta ciudad». No cabe alcaldes más «rojos» Dan la mejor prueba del inquebrantable amor a lo ajeno, que es la más acusada de las características de los idealistas «revolucionarios».

Restaurant de privilegiados rojos

El «plato único» diario

PERPIGNAN, 29.—Los rojos lo imitan todo. Ahora imitan el plato único con la diferencia de que este plato único es diario. Acaba de abrirse un nuevo restaurant «popular» en Barcelona, uno de esos restaurants en donde solo son admitidos los elegidos, los bien provistos de documentación sindical. El órgano bolchevista «Las Noticias» explica así el régimen del nuevo restaurant de privilegiados: «El menú es de plato único, pero único igualmente en la justicia del condimento y aderezo. La ración es abundante y nadie puede salir del comedor sin haber satisfecho la más importante de las necesidades humanas, humanamente satisfecho». Ya imaginamos que querrán decir con lo de «humanamente satisfechos».

Indalecio Prieto pide a Francia que envíe a Barcelona 500 aviones

El jefe de los sudetes, Henlein, insultado por los checos

En Londres celebran entrevista Mr. Chamberlain, Lord Halifax, Sir John Simon, el embajador inglés en Alemania y el ministro checo en la capital inglesa

Lord Runciman y el Presidente Benes conferencian nuevamente

(INFORMACION DE ULTIMA HORA)

PRIETO PIDE A FRANCIA MAS AYUDA PARA LA ESPAÑA ROJA

ROMA 30.—La Agencia Stefani informa que Indalecio Prieto ha pedido a Francia que envíe a Barcelona 500 aviones. La citada agencia ve en este acto una nueva demostración de los suministros de armas efectuados por Francia a la España roja. «Francia—termina diciendo la agencia—es responsable de la prolongación de la guerra en España.» (D. N. B.)

RUNCIMAN Y BENES CONFERENCIAN

PRAGA 30.—Lord Runciman ha celebrado una entrevista con el presidente de la República, doctor Benes, que ha durado tres horas.

El jefe del Gobierno, Hodza, ha sido visitado por el ministro de Rumania. De la entrevista no se ha dado comunicado.

Hoy se reunirá el Consejo político interior del Gobierno checo para redactar el borrador de las proposiciones.

EL REPRESENTANTE ROJO EN COPENHAGUE LLAMADO A BARCELONA

COPENHAGUE 30.—Ha sido llamado a Barcelona el representante de la España roja, Miguel Salvador. Su puesto ha sido suprimido por economía.

EL REGENTE HUNGARO DIRIGE UN TELEGRAMA AL FUHRER

BERLIN 30.—El regente Horthy ha dirigido al Fuhrer un telegrama en el que expresa su agradecimiento al Gobierno y a todo el pueblo alemán por la cordial acogida encontrada en su visita, que ha reforzado los lazos de amistad que unen a los dos pueblos.

LA ESCUADRA GRIEGA A MALTA

ATENAS 30.—Unidades de la escuadra griega han salido para Malta, donde visitarán a la escuadra inglesa. El príncipe Pablo va a bordo del buque insignia.

LA MISION RUNCIMAN CONFERENCIA CON LOS PARLAMENTARIOS CHECOS

PRAGA 30.—Los colaboradores de lord Runciman se han entrevistado con los representantes de la mayoría parlamentaria checa.

NOMBRAMIENTO DE NUEVO ENBAJADOR

BERLIN 30.—El Fuhrer ha nombrado embajador a emán en Lima al agregado de la Embajada alemana en Tokio.

AGRESIONES E INSULTOS DE LOS CHECOS

BERLIN 30.—Los diarios alemanes, en tonos de indignación, dan cuenta de las agresiones brutales de que han sido objeto los

alemanes sudetes por parte de los checos. Hasta el servicio de información oficial checo hace mención de estos atropellos.

El jefe de los sudetes, Henlein, en su viaje de inspección por el norte de Bohemia, ha sido objeto por unos soldados checos de indignantes insultos. La injuria ha sido tomada taquígraficamente y servirá de documento que será presentado al Gobierno de Praga.

En otras ciudades, también los checos han agredido e insultado a los sudetes.

UNAS ENTREVISTAS EN EL FOREIGN OFFICE

LONDRES 30.—En el Foreign Office han celebrado una entrevista Mr. Chamberlain, lord Halifax y el ministro de Hacienda, sir John Simon. Asistió también el embajador inglés en Alemania, que ha sido llamado a Londres, y el ministro de Checoslovaquia, quien conferenció por separado con el ministro inglés

de Relaciones Exteriores.

A la reunión que hoy celebrará el Gobierno británico asistirán casi todos los ministros.

El problema checoslovaco, que tanto inquieta al mundo, ha repercutido en las Bolsas de Londres y Nueva York, habiéndose registrado bajas de uno a cuatro enteros.

Mr. Chamberlain ha salido para Balmoral, donde hará una visita al rey de Inglaterra.

UNA EXPLOSION EN EL LUGAR DONDE DESEMBARCO EL REGENTE HORTHY

BUDAPEST 30.—Media hora después de llegar el regente Horthy ocurrió una gran explosión en el lugar donde había desembarcado.

No se ha dado ninguna declaración sobre lo ocurrido.

NUEVAS CONQUISTAS DE LOS JAPONESES

TOKIO 29.—Las tropas niponas han ocupado la ciudad de Chilosan, al nordeste de Hankou.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Mr. Chamberlain dirigirá un mensaje a Hitler

El acuerdo del Chaco es ratificado en Buenos Aires

Budapest dispensa un cariñoso recibimiento al Regente Horthy

PREOCUPACION POR LA ATMOSFERA EUROPEA

LONDRES 29.—La situación europea preocupa a los círculos ingleses. La «Press Association» dice que después de las conferencias y entrevistas en Londres no ha desaparecido la intranquilidad respecto del problema checo. Parece que Chamberlain dirigirá un mensaje a Hitler invitándole a gestionar que los sudetes adopten una posición conciliadora.

EL REGENTE HORTHY ABANDONA EL TERRITORIO DEL REICH

VIENA, 29.—Hoy a las siete y media de la mañana abandonaron el territorio del Reich el Regente de Hungría y su esposa.

Una compañía de honor del ejército y una de miembros de las organizaciones nacionalsocialistas, rindieron honores a los huéspedes húngaros, que fueron

objeto de una cariñosa despedida por parte del numeroso público que acudió a las márgenes del Danubio a despedir al paso del buque «Hercules».

EL REGENTE HORTHY LLEGA A BUDAPEST

BUDAPEST 29.—El regente Horthy, acompañado de su séquito, ha llegado esta tarde a Budapest. Le recibieron el Gobierno, los ministros de Italia y Alemania, Cuerpo Diplomático y otras personalidades. Una gran muchedumbre, a pesar del mal tiempo, ocupaba las calles que había de recorrer el regente Horthy, el cual partió para su residencia de verano.

RATIFICACION DEL ACUERDO DEL CHACO

BUENOS AIRES 29.—El Ministerio de Relaciones Exteriores argentino, los ministros del Exterior de Paraguay y Bolivia han ratificado el tratado de paz de Chaco.